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ОБЛІК, АНАЛІЗ, АУДИТ

уск запасних частин і ремонтних матеріалів за лімітно-забірними 
Ками і відомостями дефектів записує в картки складського обліку ; 

.„„и з іншими документами про рух матеріальних цінностей здає в 
бухгалтерію господарства.

Використані на виробництво насіння цукрового буряка, добрива, 
нафтопродукти та інші товарно -матеріальні цінності за відповідними 
документами записують у Журнал обліку робіт і витрат (ф. № 37).

Значну частину продукції сільськогосподарські підприємства 
використовують для годівлі худоби і птиці, тому раціональна організація 
обліку кормів значною мірою сприяє правильному використанню, 
запобіганню їх псуванню і наднормативним витратам.

Гичку цукрових буряків, підвезену з полів до тваринницьких ферм 
і передану на зберігання під відповідальність завідуючих фермами, 
відпускають для годівлі худоби за Відомістю витрати кормів. У цьом, 
разі завідуючий фермою відпускає корми старшим робітникам або 
іншим працівникам, які обслуговують худобу, під розписку у відомосте 
Один примірник відомості з розпискою одержувача є підставою для 
списання кормів на відповідні групи тварин, а другой залишається у 
завідуючого фермою і є документом для обліку виданих кормів.

Будь-який відпуск на виробництво насіння, добрив, кормів, 
нафтопродуктів та інших матеріальних цінностей понад ліміт або їх 
заміну оформляють накладною. До відпуску понад ліміт відносять 
додатковий відпуск цінностей при перевиконанні виробничої програми, 
на покриття перевитрат тощо. Такий відпуск або заміна одних видів 
цінностей іншими допускається лише з дозволу керівника господарства 
або осіб, уповноважених на це.

Облік наявності та руху виробничих запасів у бухгалтерії 
здійснюють з допомогою облікових регістрів на відповідних рахунках 
аналітичного і синтетичного обліку. Його організовують так, щоб 

забезпечі-»™ чіткий взаємозв’язок бухгалтерських операцій аналітичного 
і синтетичного обліку із складським обліком матеріальних цінностей.
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ОСОБЛИВОСТІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 
В СУЧАСНИХ УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЇ ДО МІЖНАРОДНОЇ 

ТУРИСТИЧНОЇ СИСТЕМИ
У статті висвітлено особливості бухгалтерського обліку фінансових результатів діяльності 

підприємств готельного господарства в сучасних умовах інтеграції до міжнародної туристичної 
системи.

The article describes the especially of accounting of financial results on enterprise of hotel 
economy at the contemporary conditions inculcation to the international touring system.

Готельне господарство є однією з складових туристичної індустрії. 
Матеріальна база, що призначена для розміщення туристів, посідає одне 
з перших місць при формуванні туристичної інфраструктури, бо якість 
проживання та відповідне обслуговування рішуче впливають на рівень 
туристичного сервісу. А отже, готельна індустрія стає швидко 
зростаючим бізнесом, що приносить значні грошові надходження, в 
тому числі валютні.

В Україні поглиблюється спеціалізація підприємств гостинності, що 
пов'язано з такою важливою тенденцією, як створення міжнародних 
мереж, що мають велике значення для країни у розробці і впровадженні 
високих стандартів обслуговування.

Наприкінці 2006 року в країні функціонував один готель, що 
входить до складу міжнародної готельної мережі - це готель Radisson SAS 
Hotel Kyiv категорії 4 зірки. Національні готельні мережі в Україні 
представлені мережею готелів Premier Hotels, до складу якої входять 6 
готелів: «Премьер Палас», «Ореанда» (Львів), «Днистер» (Львів), «Стар» 
(Мукачево), «Лондонская» (Одеса), «Cosmopolit» (Харків), а інші готелі 
поєднані в асоціації [1, с.7].

У зв'язку з практичною відсутністю конкуренції на ринку готелів 
України та стабільно зростаючим попитом на готельні послуги, до 
елітного сегмента готельного бізнесу країни намагаються увійти такі 
міжнародні мережі, як Marriott, Hilton, Sheraton, Accor та інші, які 
складуть конкуренцію єдиній вітчизняній мережі Premier Hotels. 
Закінчується реалізація проекту з участю міжнародного оператора Hyatt 
International у Києві. Отже, вітчизняна готельна сфера України стає 
невід’ємною складовою світового готельного господарства. У зв’язку з 
цим актуальним є відбір, теоретичне обґрунтування і практична 
реалізація концепцій, перевірених бухгалтерською практикою, які б 
сприяли удосконаленню обліку фінансових результатів діяльності в
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поєднанні з особливостями міжнародного готельного господарства.
Прибуток, займаючи центральне місце в ринковій економіці, є 

стимулом для суб’єктів господарювання якомога ефективніше 
використовувати наявні трудові, матеріальні та фінансові ресурси.

Позитивний фінансовий результат - прибуток - є тією метою, 
заради якої працює або принаймні, має працювати підприємство. У 
величині фінансових результатів безпосередньо віддзеркалюються всі 
аспекти діяльності господарюючого суб’єкта: технологія і організація 
виробництва, система внутрішнього та зовнішнього управління, 
особливості діяльності, які визначають якість та обсяг виготовленого 
продукту, рівень собівартості, стан продуктивності праці тощо. 
Сукупність цих факторів перетворюють прибуток на основну рушійну 
силу ринкового механізму господарювання та основне джерело 
економічного і соціального розвитку підприємства та держави в цілому.

Дослідженню проблем обліку фінансових результатів діяльності 
різних галузей приділяли увагу такі вітчизняні та зарубіжні вчені: 
М.Т.Білуха, Ф.Ф.Бутинець, Б.І.Валуев, Л.В.Гнилицька, С.Ф.Голов, КДрурі, 
С.Я.Король, В.І.Калініна, В.Г.Лінник, І.С.Мацкевічюс, Р.Мюллендорф,
B. М.Пархоменко, І.Л.Пустовіт, М.С.Пушкар, П.Т.Саблук, В.В.Собко,
C. А.Струкова, І.С.Торопова, В.М.Чумаченко та ін. Водночас слід 
зазначити, що в публікаціях більшості із зазначених авторів проблеми 
обліку фінансових результатів розглядалися, як правило, в цілому, без 
висвітлення проблем окремих галузей, зокрема і готельного 

господарства.
Досвід організації бухгалтерського обліку фінансових результатів у 

туристичній і готельній діяльності в умовах ринкової економіки, який 
накопичено іноземними турфірмами, не можна автоматично перенести
на організацію бухгалтерського обліку фінансових результатів в Україні.

¥
''Виникає необхідність його адаптації з урахуванням специфіки сучасного 
стану організації бухгалтерського фінансових результатів діяльності 
готельних господарств в Україні.

У готельному господарстві, як і в інших сферах діяльності, 
фінансові результат» підрозділяють на: прибуток (збиток) від 
операційної діяльності, фінансової, інвестиційної діяльності та від 
надзвичайних подій.

Система рахунків бухгалтерського обліку для відображення 
фінансових результатів діяльності готелю, визначення чистого прибутку 
(збитку) звітного періоду та складання Звіту про фінансові результати
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побудована на підставі класифікації доходів і затрат за видами 
діяльності. Саме тому багато науковців значну увагу приділяють 
розробці системи класифікації витрат і доходів підприємств готельної 
індустрії з метою покращення процесу управління діяльністю; 
ідентифікації фактів господарської діяльності, що пов’язані з витратами 
та доходами, за вартісною оцінкою та номенклатурою плану рахунків 
бухгалтерського обліку; документуванню витрат і доходів діяльності 
підприємств готельного господарства. .

Чимало вчених пропонують значно розширити перелік ознак 
класифікації витрат підприємств готельної індустрії, які становлять 
узгоджену ієрархічну систему і є методологічною основою їх обліку, 
аналізу та контролю.

Зокрема, С.Я.Король [3, с.87] у складі експлуатаційних витрат 
готелю рекомендує виділяти непродуктивні витрати, які відповідають 
частині номерного фонду, що не використовувалася в звітному періоді, а 
на основі аналізу практики та нормативної бази щодо класифікації 
витрат за статтями калькуляції запропоновано галузеву номенклатуру 
статей калькуляції, яка враховує особливості організаційно-виробничого 
характеру діяльності готелю в сучасних умовах.

Групування витрат за статтями калькуляції, які В.В.Сопко називає 
“елементами собівартості” [7, с. 156], має істотне значення для 
проведення економічного аналізу та витрат основної діяльності, 
визначення собівартості послуг.

Відповідно до П(С)БО 16 “Витрати” закріплене положення про те, 
що перелік і склад статей калькуляції собівартості послуг визначається 
підприємством самостійно.

При цьому побудова номенклатури статей витрат готелю 
ґрунтується на загальних принципах.

Н.М.Кузнецова, розглядаючи питання визначення собівартості 
послуг і ціноутворення у готельному господарстві, зазначає, що “готельні 
підприємства пов’язані з експлуатаційною діяльністю й тому структура 
їх затрат різна. Проте є й загальні елементи, такі, як витрати 
на амортизацію, електроенергію опалення, водопостачання та 
інші” [6, с.73]. Запропонована Н.М.Кузнецовою структура статей витрат 
розроблена відповідно до “Основних положень щодо складу витрат 
виробництва (обігу) та формування фінансових результатів на 
підприємствах і організаціях України”, затверджених постановою 
Кабінету Міністрів України від 19.03.93р. №764, і не може адекватно
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відображати технологічні процеси, що виникають під час основної 
діяльності готелю.

Структура статей витрат, що пропонується Т.П. Коганом та 
П.Я.Бабуцьким [5, с.57], враховує склад витрат саме за їх
функціональним призначенням, проте вона не відповідає нормам 
діючого законодавства та різноманіттю витрат, які виникають у готелі в 
процесі діяльності.

Сучасна методика обліку фінансових результатів, яка 
застосовується на підприємствах готельної індустрії, не повното мірою 
відповідає вимогам ринкового середовища в світлі інтеграційних 
процесів до міжнародної туристичної системи. Недосконалість 
облікового процесу готельного господарства негативно впливає на 
прийняття ефективних управлінських рішень, які спрямовані на 
збільшення прибутку і, як наслідок, власного капіталу.

Саме ефективне управління забезпечує інтеграцію економічних 
процесів у готельному господарстві, пов’язує воєдино внутрішні ресурси 
суб’єкта готельної індустрії, підсилює його адаптованість і 
конкурентоспроможність. У цьому зв’язку необхідно сформувати таку 
модель бухгалтерського обліку, яка б забезпечила об’єктивне формування 
складових частин фінансового результату - доходів і витрат, через які 
знаходять пряме відображення всі сторони діяльності готельного 
господарства.

У структурі продукту, який реалізується готелем, можна виділити 
три рівні послуг:

/ основні;
супутні (необхідні споживачеві для використання основного 

продукту);
S додаткові (ті, що надаються основному продукту додаткові 

вигоди та допомагають відрізняти цей продукт від конкуруючого з ним).
Додаткові послуги, що надаються готелями, є .одним із найдієвіших 

засобів продовження туристичного сезону, умовою для створення і 
зміцнення неповторної торгової марки, а отже, і додаткове джерело 
прибутку.

З цією метою необхідно спрямовувати і розширювати готельний 
бізнес шляхом освоєння та проникнення у раніше нетрадиційні для 
готельного господарства сфери послуг і успішно пристосовувати їх для 
потреб туризму.

Тому крім діяльності, спрямованої на обслуговування мешканців
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готелю, з метою підвищення ефективності використання матеріальної 
бази та отримання прибутків готелі здійснюють іншу діяльність 
(транспортні послуги, автостоянка, прокат та обслуговування 
автомобілів, харчування, торгівля сувенірами, екскурсійне та побутове 
обслуговування, спортивний та тренажерний зали, басейн, діловий 
центр, перукарня, фітнес-центри, казино, аптеки тощо).

Впровадження нових та скорочення існуючих рівнів послуг має 
будуватися на основі розрахунків фінансових результатів за кожним 
видом діяльності, що безпосередньо потребує розширення та 
вдосконалення організації і методології обліку в готельній індустрії.
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